

坚守人民情怀 办好民生实事

本报讯(朱爱红 记者 谢菊莲)连日来,金安区椿树镇扎实开展“以人民为中心的发展思想”专题学习教育,以工作实绩检验专题学习教育实效,从群众最关心的事情做起,扎实做好民生实事,不断提高群众获得感幸福感。

“大过年的停水了,可真闹心,我们抱着试试看的态度打了电话给椿树水厂,没想到他们已经到达维修现场,这样的工作作风,过硬!”春节期间,收到部分群众反映突然停水、水压不稳定、水厂维修进度慢等问题后,椿树镇立即组织相关人员巡查管线,及

时保障正常供水。1月30日至今,工作人员放弃春节假期,实行24小时值班制度,奋战在供水一线,接受群众报修,做到接修即修和首问负责制,同时安排专人巡查水泵、出水口、闸阀等关键部位和环节,采取包裹防寒防冻措施,坚持做到排查隐患不留死角,解决问题不遗余力,确保供水安全稳定。

“早上起来门口还是很厚的积雪,上午出门一看,村里的路都通了!大雪不误居民出门!”2月7日,面对雨雪天气,椿树镇提前制定应急预案,成立应急专班,

加强应急值班和巡查值守制度,及时掌握全镇灾害情况。当天一大早,全镇组织5台铲车、40余名志愿者,对镇内主干道进行集中除雪,确保主干道畅通。组织城管人员加强车辆、人员疏导和市场秩序管理,组织机关干部、志愿者、龙马环卫及时清除积雪,确保集镇道路畅通、车辆正常运行。各村积极组织党员、村民组长和公益岗位对村内主要道路进行进行除雪,确保村组道路畅通,保障群众出行安全。

“今天的招聘会给我们提供这么多本

地的招聘信息,今后可以在家门口上班了!”春风行动送岗位,返乡农民传喜讯。2月13日,椿树镇举办2022年“春风行动”就业招聘会,为困难群众“送岗上门”。招聘活动共提供50余家企业260余个岗位信息,现场有200多名群众参加。

为确保“春风行动”活动顺利开展,椿树镇党委、政府高度重视,提前摸底收集辖区内农民工和返乡人员就业意向,上门走访收集企业用工需求,为劳动者和用人单位提供便捷高效的对接渠道,确保群众稳定就业、便捷就业。

洪集镇：“春风行动”暖人心

本报讯(苗庆来 记者 谢菊莲)近日,叶集区洪集镇党委、政府结合“以人民为中心的发展思想”专题学习教育,积极组织在家未就业农民工,参加2022年叶集区“春风送岗”现场观摩招聘会,为群众就业、企业用工搭建桥梁。

摸清返乡人员底数。该镇党委、政府依托镇人社所、村(社区)返乡人员备案信息,建立返乡人员台账,特别是加强对脱贫人员及监测对象返乡情况摸排记录,做到返乡人员“来源有登记、健康有监测、去向有记录、轨迹可追溯”,并及时将务工信息录入“互联网+就业创业”信息平台。

组织专场观摩招聘会。人社所制定春节后招聘活动计划安排,于2月11日和2月14日两批次共组织3辆大巴车,共载128名有意务工的群众,前往叶集区参加“春风送岗”现场观摩招聘会。在线下招聘现场分类设置,并在醒目位置设立专门服务台提供面对面咨询服务;密集开展线上招聘活动,通过镇村干部微信群发布用人单位公众号、招工信息等方式实现岗位靶向推送。

引导有序外出务工。提前摸清农民工返乡返岗和企业开工复工情况,加强输出地信息对接和劳务协作,引导农民工节后有序外出务工;加大叶集区工业园宣传推介力度,引导他们积极参与相关培训和务工对接;对有集中外出需求的,根据实际需要和疫情防控要求视情提供“点对点”专车、专列等服务。

金安区:上门评残 让群众少跑路

本报讯(浦玲玲 记者 张玉)为切实解决残疾人因出行不便而造成的评残难问题,确保残疾朋友能及时享受到政府的各项惠民政策,金安区残联自2017年以来,多次联合六安市第四人民医院专家组开展“上门评残”服务活动,帮助出行不便的残疾人入户办理残疾证件,彻底打通群众服务的“最后一公里”。5年来,金安区残联共为全区22个乡镇街1000余名行动困难、急需评残的对象开展“上门评残”服务。

按照中残联的相关规定,申报残疾人证要先填写信息,再到指定医院检查评定,因为程序较为复杂,很多困难残疾人一直没有办证。开展“上门评残”服务后,评残专家通过现场诊疗、查看病历,全面了解其残疾状况,进行残疾鉴定;残联工作人员帮助登记《残疾人证申请表》,简化办证流程,现场就能完成评残工作,不仅为困难残疾人提供了便利,也搭建了和残疾人沟通的桥梁。

据悉,金安区残联将进一步加大入户评残服务频次,进一步简化评残流程,让服务多下乡多跑路,群众在家门口就能为残疾人办证。

残疾人之声



2月14日,万兴·悠然居康养社区的老年朋友聚在一起,欢度元宵佳节。

活动特邀六安市茗媛柔力球协会和金安区老年大学模特走秀队,为老年朋友送上精彩的节目,有庐剧、笛子独奏、萨克斯独奏,还有时装秀、旗袍秀,以及轻快而欢乐的柔力球表演,陪伴老人们度过一个欢乐的节日。

钱蓉 本报记者 谢菊莲 文/图

干汊河镇:春耕备耕忙

本报讯(卢贤傲 记者 宋金婷)一年之计在于春,近期,舒城县干汊河镇积极开展春耕备耕工作,为夺取全年农业生产丰收打下良好基础。

该镇把各项惠农政策宣传给农民群众,组织镇村干部和农技人员深入村组、田间地头开展惠民政策宣传,并通过广播、村务公开栏等形式宣传惠农政策和春耕生产工作,同时向农民传授农业生产技术,积极为农业大户提供土地流转等业务服务,以切实措施增强农民发展农业春耕生产的信心。积极宣传动员农民对现有3.9万亩在地作物加强春季田管,抓住晴好天气,及时进行清沟排水、施肥、除草和病害防治。

为满足群众春耕备耕之需,该镇在保证农资供应基础上,加强对全镇农资市场的质量监督检查。同时,水利站积极组织人员对镇域内春耕生产用水堰沟渠道进行查看,明确专人对主要蓄水塘库进行管理,确保春耕生产水源充足。农技人员深入田间地头指导农民春耕生产,在全镇掀起春耕热潮。

江家店镇:干部多走“一公里” 乡风文明“提一提”

本报讯(王刚)为切实做好2022年度平安村镇建设工作,加大社会治安管控力度,近日,裕安区江家店镇常态化组织开展“夜巡”,进一步提升乡村治理成效,为乡村振兴再次“赋能”。

构建治安防范力量,强化夜巡队伍,加强组织领导,积极扩充巡巡力量,成立治安巡巡工作领导小组,统一调度,由带班领导牵头,派出

所、司法所等站所参与,各村村干部、民兵、志愿者为巡巡队伍成员,统一配备反光背心、手电筒等夜间巡巡装备。

织密平安建设网络,精心制定路线。明确巡巡时间和巡巡范围,重点围绕各主要路口、村主干道、学校、企业等区域,采取徒步巡巡、巡巡车巡巡等方式,严格按照计划,做到村村到、路路巡,同

时,夜巡队伍深入各居民家中,认真听取群众对辖区治安状况的评价及建议。

增强群众防范意识,开展宣传教育。采取“边巡边宣传”的方法,在入户走访时,向居民积极宣传惠民补贴、冬春用火用电安全、防范电信网络诈骗、疫情防控措施等知识,切实增强安全意识,构建群防群治机制,提高居民安全感和满意度。

梅山镇:庆佳节尚文明

金寨县(苏萃端)为充分发挥新时代文明实践站志愿服务联系群众、凝聚民心作用,推进志愿服务制度化、常态化,金寨县梅山镇在元宵节期间广泛开展民俗传承、关爱老人、疫情防控、温暖邻里等各类志愿服务活动,从而引领文明过节新风尚。

传承民俗文化。洪冲村新时代文明实践站组织文艺志愿服务队,积极开展舞狮子、玩龙灯、扭腰鼓、划旱船等民俗表演活动,营造喜庆祥和的节日气氛。新时代文明实践广场上人气十足,民俗表演得到阵阵喝彩,唤醒了人民群众民族记忆,传承了优秀传统文化,进一步凝聚了民心。

关爱孤寡老人。为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,志愿者早早准备了包汤圆的原料,和康养中心老人们一起包汤圆、煮汤圆,共吃团圆饭,并邀请文化服务队进行慰问演出,让孤寡老人感受到社会温暖。

助力疫情防控。为更好“外防输入内防反弹”的疫情防控,有效应对元宵节期间外省返县车流人流高峰,在沪蓉高速金寨梅山下道口成立疫情防控健康服务站,公安交警、交通执法、卫健疾控、梅山镇四部门共同组建工作专班,全天候值班值守,志愿者给寒风中值守的工作人员送上热气腾腾的汤圆,送去了温暖的节日问候。

共促邻里和谐。为推进城市社区红色睦邻工程,营造邻里互助、和谐共处的良好环境,青山社区组织开展“其乐融融庆元宵 温暖和谐一家亲”主题活动,通过猜灯谜、包汤圆、才艺表演、互动小游戏等环节,拉近了居民之间的距离。

社会广角
本栏责任编辑:谢菊莲
E-mail:46743672@qq.com

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

